

春风里

我们拔节成长

编者按

春潮涌动,各地正以万千姿态舒展育人新画卷。校园内外洋溢着活力与文化的芬芳,在传统与现代的交响中培根铸魂,于实践与探索的沃土上智慧萌芽。孩子们在实践中学习,在快乐中成长。这些活动不仅丰富了孩子们的校园生活,更激发了他们的兴趣与潜能,让中华优秀传统文化与科技之光在孩子们心中生根发芽,让每个生命都在教育的春风里拔节生长。



四川通江县:多彩课间 活力校园

3月18日,四川省通江李先念红军小学的孩子们在体验“彩绘格子阵”趣味体育活动。近年来,该校以“小课间大成长”为理念,将“彩绘格子阵”等趣味体育纳入课间活动,鼓励学生课间走出教室,积极开展体育运动,让课间15分钟变身“体能加油站”“快乐能量场”,助力学生健康成长,全面发展。 程聪摄



福建福州市鼓楼区:让中医药文化扎根校园

3月19日,福建省福州市鼓楼区水部街道闽江学院附属中学的孩子们,在社区中医志愿者指导下,在中草药科普园学习中药材扦插分株技艺,感受中医药文化魅力。近年来,闽江学院附属中学将中医药文化引入校园,积极开展以“中医药伴我成长”为主题的中医药文化进校园活动,通过组建中医药兴趣社团,讲解中医药知识,种植中药材等形式,让学生学习中医药知识,传承中医药文化。 谢贵明摄



河北秦皇岛市 走进航海基地 学习航海知识

3月19日,河北省航海学会、河北海事局、秦皇岛兴荣海事学校、海港区逸城学校联合举办“点燃航海梦想,播种蓝色希望”航海科普活动。海港区逸城学校学生走进秦皇岛兴荣海事学校航海实训基地,在海事学校教师的带领下,参观航海文化展厅、大型轮机实训基地,旨在让学生了解航海基础知识,感受航海科技发展,激发对航海事业的兴趣,树立海洋强国意识。 曹建雄摄

贵州从江县 课间“微游戏”强体质促成长

3月20日,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县城关第三小学的球场上学生们在玩“老鹰捉小鸡”游戏。近年来,该校积极落实“双减”政策,不断完善“课间十分钟”,通过设计丰富的“微游戏”“微运动”等课间活动,让学生在体育锻炼和趣味游戏中增强体质、健康成长。 石宏辉摄



安徽合肥市:体验种植 收获乐趣

3月20日,安徽省合肥市庐阳区双岗小学学生正在校园蔬菜基地收获蔬菜。近年来,合肥市庐阳区各中小学校将劳动教育与日常教学相结合,不断丰富劳动教育的形式与内容,引导学生们树立正确的劳动观,让学生们体验劳动的艰辛和收获的快乐,培养勤俭节约、热爱劳动的良好习惯。 赵明摄



四川广安市 让童心在春风中飞扬

3月18日,四川省广安市加德学校组织二年级的400多名学生,来到南充市嘉陵区嘉陵江畔开展研学旅行活动。孩子们通过游览嘉陵江风光、放风筝、攀爬熊猫塔等,感受大自然的美丽和国宝大熊猫的可爱,让童心在春风中飞扬。 邱海鹰摄

江苏东台市 筑牢校园“防火墙”

3月7日,江苏省东台市实验小学长青路分校开展消防安全疏散演练活动,进一步提升全校师生应对各种自然灾害及突发事件的应变能力。演练现场,小交警组织同学安全有序疏散到指定场地;身穿消防服、头戴消防帽的“小小消防员”在消防员叔叔的指导下学习体验消防器材的规范操作。这场沉浸式消防安全疏散演练,增强了学生消防安全意识,提升了自救互救能力。 练益华摄

